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Σερρών Θεολόγος: «Το έργο του εκκλησιαστικού 
Επιτρόπου, δομικό στοιχείο για την ζωή και την 
μαρτυρία της Εκκλησίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Πραγματοποιήθηκε, εχθές, Κυριακή 11 Ιανουαρίου 2026, η 
γενική Σύναξη των κληρικών – Προέδρων και λαϊκών – 
Επιτρόπων των εκκλησιαστικών Συμβουλίων των ιερών Ναών 
και Παρεκκλησίων της κατά Σέρρας και Νιγρίτα Εκκλησίας 
στον ιερό Ναό Αγ. Σπυρίδωνος Σερρών.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, αφού ευλόγησε την 
πατροπαράδοτη Αγιοβασιλειόπιτα, ευχήθηκε πατρικώς πλούσια την ευλογία του 
Θεού στην ζωή και καρποφόρο αμητό στην διακονία των μελών των 
εκκλησιαστικών Επιτροπών για την νέα επιτροπική περίοδο 2026-2028.
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Ακολούθως, ο πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Παλιούρας, Πρωτοσύγκελλος 
της Σερραϊκής Εκκλησίας, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου, ομίλησε για τις 
βασικές πνευματικές, εκκλησιολογικές, κανονικές και νομικές αρχές αυτού του 
εκκλησιαστικού έργου, για τον σκοπό της επιτροπικής διακονίας συνολικώς, τις 
προϋποθέσεις και τις προοπτικές της.

Στην συνέχεια, ο Σεβ. κ. Θεολόγος ομίλησε επικαίρως για το λειτούργημα των 
εκκλησιαστικών Επιτρόπων σημειώνοντας μεταξύ άλλων και τα εξής: «Το ιερό και 
σπουδαίο έργο του εκκλησιαστικού Επιτρόπου, ως έκφραση της συμμετοχικής 
λειτουργίας του λαϊκού στοιχείου στην ζωή και μαρτυρία της Εκκλησίας μας, 
πρέπει να υπηρετείται κατά την εντολή του Αποστόλου Παύλου πάντοτε 
‘’εὐσχημόνως καὶ κατὰτάξιν’’ (Α’ Κορ. 14, 40). Ως εκκλησιαστικό έργο, πρέπει να 
διακονείται με δοξολογική διάθεση, ταπεινό φρόνημα και υψηλή συναίσθηση της 
τιμής, της ευλογίας, αλλά και της ευθύνης έναντι του Κυρίου μας, της Εκκλησίας 
Του και του λαού του Θεού.

Το ιερό αυτό έργο για να τελεσφορήσει προϋποθέτει, βαθιά πίστη και αγάπη στον 
θείο Δομήτορα Χριστό, αγιοπνευματικό και εκκλησιαστικό ήθος και ποιότητα 
ζωής, ολόθυμη προσευχή, λειτουργική ζωή και εμπειρία, υπακοή στην Εκκλησία και 
τον Επίσκοπο, επιμέλεια, θυσιαστικό φρόνημα και ζήλο, έμπνευση, ταπείνωση, 
γνώση της συγχρόνου πραγματικότητος, σοβαρότητα, πνεύμα συνεργατικότητος, 
υπομονή, εργατικότητα.

Το έργο του εκκλησιαστικού Επιτρόπου, όταν επιτελείται με αυτές τις 
προϋποθέσεις είναι μία αξιόπιστη μαρτυρία και προσφορά της Εκκλησίας μας στον 
σύγχρονο κόσμο. Ο άγιος Θεός είναι Εκείνος, που ευλογεί τους κόπους και τις 
αγωνίες αυτού του έργου και το κάνει να καρποφορεί. Διότι σε όλα τα έργα της 
Εκκλησίας ισχύει η Παύλειος διαπίστωσις: ‘’οὐ τοῦ θέλοντος, οὐδέ τοῦ τρέχοντος, 
ἀλλά τοῦ ἐλεοῦντος Θεοῦ’’ (Ρωμ. 9,15-16)».

Σε αποστροφή του λόγου του ο Σεβασμιώτατος, δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει με 
βαθιά ευγνωμοσύνη όλους τους παρισταμένους, τους συνεργάτες του στον 
Αμπελώνα του Κυρίου, κληρικούς και λαϊκούς για την καρποφόρο συνεργασία και 
συνοδοιπορία των 23 ετών στην Αρχιερατική διακονία του στην Εκκλησία των 
Σερρών και της Νιγρίτης, απευθύνοντας προς όλους πατρικές ευχές και πολλές 
ευχαριστίες για την ευλογημένη συνεργασία τους προς δόξαν Θεού, χαρά της 
Εκκλησίας μας και στηριγμό του λαού του Θεού. Ο Σεβασμιώτατος ομίλησε, 
επίσης, για την πνευματική σχέση του Επισκόπου με τους κληρικούς και τους 
λαϊκούς συνεργάτες κάθε τοπικής Εκκλησίας.



«Η σχέση Επισκόπου με τους κληρικούς του και τους λαϊκούς συνεργάτες της 
Εκκλησίας μας, είπε ο Σεβασμιώτατος, είναι μία σχέση ιερή, εξαγιασμένη από τον 
ίδιο τον Κύριό μας, μία σχέση γεμάτη Χριστό, στοργή, ενδιαφέρον, αγάπη, 
αλληλοπεριχώρηση, κατανόηση, με ξεκάθαρο αγιοπνευματικό και εκκλησιολογικό 
υπόβαθρο και θεμέλιο. Η κοινωνία αυτή δεν εξαντλείται μόνον σε διοικητικές 
αποφάσεις και υπηρεσιακές συνεργασίες, αλλά φανερούται και ολοκληρούται 
πρωτίστως συλλειτουργικώς και προσευχητικώς πέριξ του ιερού θυσιαστηρίου, απ’ 
όπου αναβλύζουν αενάως όλες οι ευλογίες του Θεού. Είναι έργο μαρτυρίας Ιησού 
Χριστού στον κόσμο. Δι’ αυτού του τρόπου, ο Θεός δοξάζεται, η Εκκλησία 
στολίζεται, η ενότητα διασώζεται, το έργο καρποφορεί, η μαρτυρία πιστοποιείται, 
ο λαός του Θεού αισθάνεται αναπαυμένος και ασφαλής».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος επέδωσε τα διοριστήρια έγγραφα στους εκκλησιαστικούς 
Συμβούλους και διένειμε τα τεμάχια της ευλογημένης Αγιοβασιλειόπιτας, 
επικαλούμενος σε όλους δαψιλή την χάρη και την ευλογία του αγίου Θεού.
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